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Gracias señor presidente, 

1. En primer lugar, quiero agradecer al distinguido Ministro de 

Relaciones Exteriores de Botsuana Lemogang Kwape y a su equipo 

por convocarnos a esta reunión. Asimismo, felicitamos a la 

embajadora Fatima Rabad por su nombramiento como Secretaria 

General Adjunto y Alta Representante para los Países Menos 

Adelantados, los Países en Desarrollo Sin Litoral y los Pequeños 

Estados Insulares en Desarrollo. 

Señor Presidente,  

2. El Estado Plurinacional de Bolivia es un país que fue despojado de 

su litoral, por la fuerza de una invasión. Tenemos la esperanza, que 

más temprano que tarde, que el diálogo y la diplomacia puedan 

triunfar para reparar las injusticias del pasado.  

3. Hoy nuestra población todavía sufre los impactos negativos 

derivados del enclaustramiento, dado que genera perjuicios a todos 

los sectores económicos y sociales afectando a nuestro desarrollo. 

A pesar de estas limitaciones Bolivia está saliendo adelante. 

4. Aunque nuestras  perspectivas son positivas, la persistencia de la 

pandemia de la Covid-19 en un mundo sin equidad, ha desnudado 

las limitaciones que tienen los países sin litoral a la hora de tomar 

acción para proteger a su población.  
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5. Un ejemplo claro es la inequidad en la inmunización. Las vacunas 

desarrolladas en común con una amplia participación de científicos, 

médicos y voluntarios sin fines de lucro, ha sido mercantilizada por 

parte de empresas privadas, y su producción ha sido acaparada 

irracionalmente por algunos países desarrollados. Estos nuevos 

obstáculos entran en sinergia con las demás barreras que enfrentan 

nuestros países. 

6. Esto demuestra que la implementación de hoja de ruta del Programa 

de Acción de Viena va a requerir una mayor solidaridad por parte de 

todos los Estados. 

Señor presidente, 

7. También quiero destacar los avances logrados en la Declaración 

Ministerial de los Países en Desarrollo Sin Litoral que adoptaremos 

hoy. La misma coadyuvará al fortalecimiento de nuestro trabajo 

conjunto sobre Cambio Climático y Océanos, para consolidar 

posiciones comunes en la Asamblea General, la Convención Marco 

de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático, incluyendo su 

Acuerdo de París, y la Convención sobre el Derecho del Mar. 

8. Asimismo, creemos que es de vital importancia profundizar 

mecanismos oportunos para la disminución de las brechas en 

desigualdad en todas las dimensiones que afectan a los países en 

desarrollo sin litoral. Esto tiene que ser un tema central en nuestras 
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futuras deliberaciones hacia Tercera Conferencia de LLDC en 2024. 

Hermanos Ministros y Ministras, 

9. Es evidente que el mundo está pasando por una reconfiguración 

producto de las múltiples crisis. Por lo tanto, trabajemos para que 

sea más justo y equitativo. Para esto, confiamos en que el Sistema 

de las Naciones Unidas, redoblará esfuerzos en el futuro, de manera 

que se pueda asegurar la aplicación efectiva del Programa de 

Acción de Viena, a una escala comparable a los esfuerzos invertidos 

en otros grupos de países en situación especial. 

10. Finalmente, Señor Presidente, el Estado Plurinacional de 

Bolivia reafirma su compromiso para continuar trabajando 

activamente dentro del grupo durante la el Periodo de Sesiones que 

estamos iniciando.  

11. Estamos convencidos de que sólo mediante la unidad y la 

equidad superaremos las limitaciones que enfrentamos como 

países en desarrollo sin litoral, para el Vivir Bien de las generaciones 

presentes y futuras. 

Muchas gracias, señor presidente. 

 


